

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, núm. 42. Teléfono 1924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

DOSE DICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

Número suelto: 15 CENTIMOS

LA SITUACION INTERNACIONAL

El mando militar japonés ha ordenado la intensificación del bloqueo contra la concesión franco-británica

Probablemente, también se pedirá la inmediata libertad de los alemanes que fueron hechos prisioneros por los ingleses en el «Asama Maru»

El conde Csaki hará hoy una exposición sobre la situación internacional

Londres.—La tensión de relaciones diplomáticas anglo-japonesas a consecuencia del incidente del «Asama Maru», queda en suspenso y la hipótesis de una nueva protesta del Gobierno de Tokio inquieta a los círculos responsables de Londres. (Stéfani).

Washington.—Llamado por el comité naval, el almirante Stark insistió en su demanda sobre aumento de gastos en un 25 por 100 para la Marina de guerra. Sin embargo, si es necesario economizar, se conformaría con el aumento de un 10 por 100.

El almirante Stark terminó su discurso diciendo que el mayor efecto de la flota tendrá como resultado el de paralizar a las naciones agresoras. El presidente del Comité juzgó oportuno un aumento limitado por el momento a un 10 por 100. (Stéfani).

Ciudad del Cabo.—Hoy se ha discutido en el Parlamento una moción del jefe de los nacionalistas, Mals, que tiende a negar al Gobierno los créditos extraordinarios solicitados para la guerra, expresando el descontento de su partido por la razón de que dichos créditos no hayan sido sometidos previamente a la aprobación del Parlamento, lo que constituye una disminución de las prerrogativas del pueblo. (Stéfani).

Londres.—El redactor diplomático del «Times» escribe que antes de publicar su respuesta a la protesta japonesa por el incidente del «Asama Maru», el Gobierno inglés desea conocer el resultado de las conversaciones llevadas a cabo entre el embajador inglés en Japón y el ministro de Negocios Extranjeros japonés.

Una negociación traquiliza en Tokio y Londres ofrecen ciertamente mejores probabilidades de llegar a un acuerdo, ya que durante los primeros días del litigio los dos puntos de vista eran completamente distintos. Los japoneses hablaban, sobre todo, del prestigio nacional, y los ingleses, de sus derechos, en virtud de las leyes internacionales.

Reconoce el citado redactor que la detención del «Asama Maru» se efectuó a pocas horas de Tokio, pero

ro el comandante del crucero británico no podía perder tiempo si no quería dejar escapar a los pasajeros alemanes que viajaban a bordo del paquete japonés.

La tesis inglesa se resume en los tres siguientes puntos: 1.º Es una antigua costumbre de guerra hacer prisioneros a los súbditos enemigos que van a bordo de barcos neutrales.

2.º Como toda la flota mercante alemana se oculta en los puertos, los 21 expertos navales alemanes detenidos en el «Asama Maru» estaban casi seguramente destinados a preparar o efectuar ataques submarinos contra los aliados y los neutrales, puesto que habían sido llamados por su Gobierno.

3.º Los japoneses detuvieron recientemente 191 barcos ingleses, según los cálculos de Sir Robert Craigie. (Efe.)

Tokio.—Según informaciones de Shanghai, el movimiento antibrítico se extiende progresivamente por todo el valle del Yantse.

En Kiangyin cerca de 80.000 marinos han formado una asociación de jóvenes chinos para activar este movimiento y organizar el «boicot» contra las demás mercancías.

La asociación ha declarado «anti-japoneses» las venta de productos británicos de todas clases y han amenazado a los comerciantes con incursión de sus mercancías si no obedecen las consignas dadas. (Efe.)

Tokio.—El portavoz del ministerio de Negocios ha manifestado a los periodistas que probablemente el Japón responderá a la nota de Inglaterra sobre el incidente del «Asama Maru», pidiendo la libertad de los alemanes detenidos. (Efe.)

Tient-Sing.—En vista de la poca satisfactoria contestación británica a la nota de protesta del Japón por el incidente del «Asama Maru», el mando militar japonés ha intensificado nuevamente el bloqueo contra la concesión franco-británica.

A partir de las diez y seis horas, hora local, barreras de alarma de día separarán la zona franco-inglesa del territorio chino. Además se ha

electrificado la alambrada. Se ha intensificado el control japonés sobre los viveres. (Efe.)

Tokio.—El locutor del Ministerio de Negocios ha declarado que la contestación inglesa se limita solamente a exposiciones de orden jurídico. Oficiosamente se sabe que el contenido de la nota es el siguiente:

1.º Inglaterra no tiene intención de hacer el sentimiento nacional del Japón y lamenta haber provocado su descontento.

2.º Inglaterra no accede a dejar en libertad a los alemanes detenidos a bordo del «Asama Maru».

3.º Inglaterra está dispuesta a entrar en negociaciones con el Japón para evitar en el futuro la repetición de hechos análogos.

El punto de vista japonés es el siguiente: 1.º Siendo ilegal la acción contra el «Asama Maru», Tokio pide la liberación de los alemanes detenidos en él.

2.º El Japón estudia la cuestión de pasajes de ciudadanos beligerantes sometidos al servicio militar, bajo el punto de vista de no ingerencia en la guerra europea, y espera una buena voluntad por parte de Inglaterra. (Efe.)

Budapest.—El conde Csaky, ministro de Negocios Extranjeros, hará mañana, ante las comisiones de política extranjera de las dos Cámaras, un informe detallado de la situación internacional. (Efe.)

Tokio.—El Gobierno japonés se ha reunido esta tarde y ha aprobado el discurso que el Presidente del Consejo pronunciará el 1.º de Febrero ante la Cámara. (Efe.)

Roma.—Mussolini ha recibido a varios generales y jefes militares que le informaron sobre el estado de los trabajos defensivos que se realizan en las fronteras metropolitanas y sobre la preparación de la defensa anti-aérea. El Duce ha marcado nuevas directrices para el reforzamiento de la defensa nacional. (Efe.)

El incendio ha producido un violento incendio, habiendo quedado casi por completo destruido el dormitorio de hombres, la biblioteca y los talleres de carpintería, sastrería y zapatería. El incendio fué producido por un cortocircuito y las pérdidas se calculan en 150.000 pesetas. (Logos.)

Barcelona.—S. E. el Jefe del Estado ha puesto a disposición del gobernador civil de Barcelona, 60.000 kilos de café procedentes de un donativo hecho a España por el Brasil. (Logos.)

Coruña.—En el mes próximo darán comienzo las obras en el Ferrol, de los edificios para la instalación del secadero y preparación del bacalao. Las obras ascenden a unos dos millones de pesetas, y todos los materiales que se emplearán serán de producción nacional.

En esta factoría se dará trabajo a unos 350 obreros y anualmente se invertirán en jornales unos dos millones y medio de pesetas. (Logos.)

El entierro del Conde de Puerto Hermoso. Jerez de la Frontera.—En el panteón de familia recibió ayer cristiana sepultura el cadáver del ilustre prócer don Fernando de Soto, conde de Puerto Hermoso. Al acto asistieron distinguidas personalidades. (Logos.)

Actividad en el puerto. Barcelona.—El puerto ha entrado en una fase de gran actividad. Hoy se descargaron importantes remesas de mercancías diversas, los vapores españoles «Cabo Ortegal», «Cabo San Sebastián» y «Castillo Madrigal», y el italiano «Libano», y el trasatlántico «Augustus», que de paso para Génova ha dejado en Barcelona pasajeros y carga general, el petrolero español «Campeche», que alia 8.000 toneladas de aceite pesado, y el holandés «Moosrecht», que descarga 10.000 toneladas de gasolina norteamericana.

De un momento a otro son esperados diversos barcos con carbón, trigo, harina y pasta de papel. (Logos.)

La comisión de ex carcelados. Barcelona.—En la Auditoría de guerra se ha constituido la Comisión de ex carcelados encargada de comprobar la situación actual de los presos. En breve se constituirá la comisión encargada de examen de penas. (Logos.)

Botadura de un buque. Cádiz.—Se ha verificado la botadura del buque «Puerta», en la factoría naval de Matagorda.

HOMENAJE AL MINISTRO DE MARINA

Gijón entrega al almirante Moreno las insignias de la Laureada

Gijón.—Poco después de mediodía llegó a esta ciudad el ministro de Marina, contraalmirante Moreno, a quien hizo el recibimiento un entusiasta recibimiento.

Terminada la recepción que se celebró en el Ayuntamiento, el alcalde entregó al ministro la Cruz Laureada de San Fernando, de oro, brillantes y platino, regalada al señor Moreno por el pueblo de Gijón, en recuerdo de la heroica gesta del «Almirante Cervera».

Luego, el ministro depositó coronas de flores sobre la tumba de los héroes del «Simancas» y del teniente de navío don Félix Fernández Fournier, asesinado por los rojos.

Gijón.—Con asistencia del ministro de Marina, don Salvador Moreno, se celebró un banquete a las dos de la tarde en el Hotel Saboya.

A la comida, que transcurrió dentro de un ambiente muy patriótico, asistieron todas las autoridades.

Hacia las cuatro de la tarde, el ministro y autoridades se trasladaron al campo del Molinón, presenciando el encuentro de fútbol.

El público, al reconocer al ministro, prorumpió en grandes aplausos, interrumpiéndose el juego durante unos momentos.

Después de permanecer un cuarto de hora, aproximadamente, en el campo, el ministro se dirigió al puerto del Musel, visitando el local de la Junta de Obras del Puerto, donde el Ingeniero-director y presidente de la Junta, le enseñaron los cargaderos y todo lo interesante del Musel.

Se habló de mejoras en este puerto, prometiendo el ministro de Marina que pondrá de su parte todo lo preciso para que se lleve a efecto su pronta realización.

En el Musel se hallaba el vapor de guerra «Canovas del Castillo», en cuya cubierta formó correctamente la tripulación, siendo revistas por el ministro, que se trasladó a bordo y conversó durante algunos momentos con el comandante del buque.

Después, el ministro se trasladó al Hotel Saboya, para descender.

A las siete de la tarde fué obsequiado el señor Moreno en el Club Asur de Regatas, con un te de honor y a las nueve de la noche tuvo lugar una comida íntima, con la que el ministro obsequió a las autoridades.

Terminada la comida, el ministro de Marina marchó a Oviedo, donde pormocionó.

A primera hora del lunes visitó Covadonga y por la tarde, marchó el ministro a Madrid. (Mencheta).

Oviedo.—Esta mañana salieron para Covadonga el ministro de Marina con su esposa e hija. En el histórico Santuario fué recibido el señor Moreno por el Cabildo y el alcalde de Cangas de Onís.

En la iglesia de San Fernando, situada junto a la Cueva Santa, se celebró la misa de velaciones de uno de los acompañantes del ministro, con la señorita Ramos.

Después del acto religioso, el ministro visitó detenidamente todas las dependencias del Santuario, regresando a Oviedo poco después. Esta noche emprendió el regreso a Madrid. (Logos.)

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado. Madrid.—Su excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia militar a los siguientes generales, jefes y oficiales: Teniente general en situación de reserva excelentísimo señor don Antonio Sánchez y Sánchez.

General de división excelentísimo señor don José López Pinedo, jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra.

Coronel de Ingenieros don Luis Barrios Miegimolle, director general de Transportes.

DALADIER

RECONOCE LA POTENCIA DE ALEMANIA

«Pero gracias a nuestro trabajo, disciplina y confianza — dijo — saldremos victoriosos de este formidable conflicto»



París.—El Presidente del Consejo, Daladier, en su discurso pronunciado esta noche y retransmitido por radio, después de haber repetido que Francia lucha para impedir que Alemania establezca su dominio sobre el mundo entero, dijo que se dirigía a todos los franceses, declarando que los soldados piden que todos se hagan cargo de la gravedad y dureza de la situación.

Es necesario realizar—continuó diciendo—en nuestro país, la igualdad de sacrificios y la igualdad de trabajos, es necesario que todos los franceses acepten vivir desde ahora como viven nuestros soldados, con un espíritu de devoción y de sacrificio.

Después de haber dicho que su Gobierno actúa ya contra los agentes extranjeros, Daladier dijo que el Gobierno continuará actuando contra todos los cómplices de la propaganda nazista. La propaganda enemiga—con tinúa diciendo—se esfuerza en separar a los franceses de su patria y en resquebrajar nuestra confianza y nuestra decisión.

Después del fracaso que esta batalla moral con que los nazistas creían poder dominarnos, queda la potencia material de Alemania. Esta potencia es una de las más formidables del mundo. Es necesario aumentar cada día los medios que ya están en manos de nuestros soldados. Gracias a nuestro trabajo, disciplina y confianza, saldremos victoriosos de este formidable conflicto. (Stéfani).

Ilustrísimo señor director general de Aduanas, don Gustavo Navarro. Comisario general de Orden Público, don Manuel Rodríguez Zeregoza. Doctor Enriquez de Salamanca, decano de la Facultad de Medicina de Ibarra.

Jefe del departamento nacional de Cineografía, don Augusto G. Vinos, acompañado de don Saturnino Ujarqui.

Don Mariano Sebastián, subdirector del Servicio de Estudios del Banco de España.

Don Julio Martínez Santa Olalla, de la Comisión general de Evacuaciones Arqueológicas.

Representación de la Junta directiva del Círculo de Bellas Artes.

Don José González Preigo, director de la Escuela Apostólica Cristiano-Hispánica, acompañado del R. P. superior, Daniel Ruiz Nuevo y de doña Aurora Nieto.

Doña Zita Domingo, acompañada de doña Aurelia Lillo y de doña Milagros Farinas.

Don Antonio Mora.

Solidaridad hispano-italiana. Roma.—El subsecretario de Estado de la Presidencia ha presidido la manifestación de amistad hispano-italiana celebrada con asistencia de altas personalidades políticas y militares.

Se proyectaron varias películas de propaganda anticomunista y una joven enfermera de la Cruz Roja Española relató sus recuerdos de la guerra.

El acto terminó cantándose con entusiasmo los himnos español e italiano. (Efe.)

Telegramas de gratitud al Caudillo. Madrid.—En la Secretaría general de su excelencia el jefe del Estado se han recibido telegramas y cartas procedentes de la región cañutana mostrando en todos ellos el más profundo agradecimiento y la más fervorosa adhesión a su excelencia el Generalísimo de los ejércitos nacionales con motivo del aniversario de la liberación de Cataluña de las horridas marismas por el glorioso ejército nacional. (Logos.)

LA GUERRA

En una zona de sesenta kilómetros se dió ayer la alarma aérea, viéndose un avión alemán que volaba, a gran altura, sobre Inglaterra

Un combate entre un barco inglés y dos aviones alemanes Domingo

EL ALEMÁN. Berlín.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán: «Sin acontecimientos de importancia que señalar.» (Efe.)

EL FRANCÉS. París.—Comunicado militar francés de la mañana del domingo: «Nada que señalar.» (Efe.)

París.—Comunicado francés de la tarde: «La actividad de los elementos avanzados se ha reanudado hoy en algunos puntos del frente.» (Efe.)

Lunes. EL ALEMÁN. Berlín.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán correspondiente al día de hoy: «Sin novedades en todos los sectores del frente.» (Efe.)

EL FRANCÉS. París.—Comunicado de guerra de esta mañana: «Nada que señalar.» (Efe.)

París.—El comunicado francés de la noche dice: «Cierta actividad de la aviación y artillería.» (Stéfani).

Crónicas militares. París, 28.—(Crónica militar de Havas). El deshielo y el barro siguen paralizandolas operaciones en el frente, y la lluvia y las neblinas cargadas impiden toda actividad en el sector. Ningún incidente ha venido hoy a turbar la calma que se extiende en toda la línea de Alsacia y Lorena.

Los medios militares autorizados demuestran la información de origen extranjero según la cual por primera vez desde el comienzo de la guerra había sido ametrallado por los alemanes un convoy de automóviles franceses, y añaden que hasta ahora no se ha producido ningún hecho de esta índole en el frente occidental.

Los mismos medios declaran que, aunque las autoridades competentes hayan llevado a cabo un censo de población y hayan organizado el funcionamiento de ciertos dispositivos de evacuación, todavía no se ha puesto en práctica ninguna de estas medidas.

En el mar se señala que desde hace varios días los patrulleros franceses han llevado a cabo numerosos ataques contra submarinos alemanes. En los medios navales se confirma la aparición de una nueva ola de submarinos.

«BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO». Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy: GOBERNACION.—Orden dictando normas reglamentarias para la aplicación del Decreto de 9 de Noviembre de 1939, sobre subsidio al combatiente.

MARINA.—Dictando normas para las peticiones de reintegro en los distintos cuerpos de la Armada del personal actualmente retirado.

AIRE.—Circular dictando normas acerca de la organización y funcionamiento del Servicio de caudales a cargo de las pagadurías central y regionales de haberes y servicios.

EDUCACION NACIONAL.—Aprobando el proyecto de obras de adaptación del palacio de Carlos V, para Museo de Arte Árabe y residencia imperial de la Alhambra de Granada.

Asignando la denominación de Ramiro de Maeztu al Instituto de Enseñanza Media de Vitoria.

TRABAJO.—Disponiendo que las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana se abstengan de tomar acuerdos que afecten a los secretarios de las mismas, hasta la reglamentación definitiva de dicho Cuerpo.

—Orden de 20 de Enero de 1940, convocando a concurso oposición para proveer las plazas vacantes en el Cuerpo Nacional de Inspección de Trabajo.

—Otra de 16 de Enero de 1940, disponiendo las normas que han de seguirse para unificar las estadísticas de accidentes de trabajo. (Logos.)

Comisión reguladora de las industrias químicas. RAMA DE LA CERVEZA. Ponemos en conocimiento de todos los industriales de la provincia, cuyas industrias componen esta rama, envían a esta Comisión Reguladora, calle de Velázquez, 47, Madrid, cuantos datos de producción, venta, consumo y necesidades de sus respectivas industrias tengan.

Amnistía, se hace público que además de las fábricas de cerveza, consideramos incluidas en la rama de la cerveza, las fábricas de malta como sucedáneo del café y las de achicoria por analogía con el anterior producto.

mergibles anécticos, pero la réplica de las patrullas de seguridad aliadas ha sido muy rápida y cada día llegaba a los Altirantazgos francés e inglés informaciones dando cuenta de haberse realizado ataques contra estos submarinos. Sin embargo, por razones fáciles de comprender, los Altirantazgos no pueden dar actualmented detalles sobre estas acciones.» (Efe.)

Barlín, 28 (Crónica militar de la DNB). La tranquilidad ha reinado casi por completo en el frente Oeste, salvo ligera actividad de artillería en el sector Rhin-Mosela. La aviación no ha actuado en absoluto a causa del mal tiempo.

El comercio marítimo del enemigo ha sufrido un duro castigo: el vapor inglés «Dido», de 3.534 toneladas, ha chocado con una mina; el barco sueco «Gothia», de 1.640 toneladas, se ha hundido cerca de la costa escocesa, y el cargo holandés «Ottoland», de 2.200 toneladas, ha encallado en Sunderland. Por otra parte, el capitán y once tripulantes del vapor irlandés «Sonia», de 1.820 toneladas, han sido desembarcados en un puerto de su país.

Hay que hacer observar que no se acerca exactamente el número de buques perdidos por los ingleses, ya que éstos sólo publican los nombres de los que no pueden ocultar.

Asimismo hay que tener en cuenta las grandes pérdidas que sufre la navegación neutral al servicio del enemigo. (Efe.)

Reclutas ingleses al frente. Londres.—Los primeros destacamentos de reclutas ingleses de la quinta de 1920, llamados a filas en Junio, van a salir para el frente, donde serán incorporados a los regimientos de soldados de mayor edad. (Stéfani).

Explosión de una mina. Londres.—La explosión de una mina en la playa en las proximidades de una ciudad de la costa suroriental causó esta mañana graves daños en una calzada de dicha ciudad, rompiendo los cristales de numerosas casas. (Stéfani).

Zona de seguridad. Berlín.—El comandante jefe de la flota del Reich ha declarado que por toda la duración de la guerra las islas de Borikun, Juist, Langeoog, Nordemey, Spiekooog, Vangeroog, y Sylt formarán parte de la zona de seguridad. (Stéfani).

Los supervivientes del «Alsacien». París.—Los supervivientes del vapor francés «Alsacien» torpedeado días pasados por un submarino alemán frente a las costas españolas, han sido desembarcados hoy en un puerto francés. En el torpedeamiento perecieron dos miembros de la tripulación. (Stéfani).

Alarma aérea en Inglaterra. Londres.—El ministerio del Aire anuncia que se ha dado un señal de alarma esta mañana en la región del Tyne. Las baterías anti-aéreas hicieron fuego y los cazas se elevaron inmediatamente, pero no fué señalada la presencia de ningún avión alemán. (Efe.)

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy: GOBERNACION.—Orden dictando normas reglamentarias para la aplicación del Decreto de 9 de Noviembre de 1939, sobre subsidio al combatiente.

MARINA.—Dictando normas para las peticiones de reintegro en los distintos cuerpos de la Armada del personal actualmente retirado.

AIRE.—Circular dictando normas acerca de la organización y funcionamiento del Servicio de caudales a cargo de las pagadurías central y regionales de haberes y servicios.

EDUCACION NACIONAL.—Aprobando el proyecto de obras de adaptación del palacio de Carlos V, para Museo de Arte Árabe y residencia imperial de la Alhambra de Granada.

Asignando la denominación de Ramiro de Maeztu al Instituto de Enseñanza Media de Vitoria.

TRABAJO.—Disponiendo que las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana se abstengan de tomar acuerdos que afecten a los secretarios de las mismas, hasta la reglamentación definitiva de dicho Cuerpo.

—Orden de 20 de Enero de 1940, convocando a concurso oposición para proveer las plazas vacantes en el Cuerpo Nacional de Inspección de Trabajo.

—Otra de 16 de Enero de 1940, disponiendo las normas que han de seguirse para unificar las estadísticas de accidentes de trabajo. (Logos.)

Comisión reguladora de las industrias químicas. RAMA DE LA CERVEZA. Ponemos en conocimiento de todos los industriales de la provincia, cuyas industrias componen esta rama, envían a esta Comisión Reguladora, calle de Velázquez, 47, Madrid, cuantos datos de producción, venta, consumo y necesidades de sus respectivas industrias tengan.

Amnistía, se hace público que además de las fábricas de cerveza, consideramos incluidas en la rama de la cerveza, las fábricas de malta como sucedáneo del café y las de achicoria por analogía con el anterior producto.

Información de provincias

En Cádiz se ha verificado la botadura del buque «Puerta», de la factoría naval de Matagorda

Fallecimiento de un periodista. Toledo.—Ha fallecido en esta capital el veterano periodista y director del «El Alcázar», actual subdirector de «El Alcázar», don Rogelio Pérez Recio. Desde hace tiempo estaba enfermo, padeciendo que se le agudizó durante el asedio.

Pérez Recio había pertenecido a varios periódicos, entre ellos, el «El Debate», y fué redactor jefe del «Corre de Andalucía» y redactor de «El Alcázar», después del asedio.

Esta tarde se verificó el entierro en el pueblo de Palahistan, donde recibió cristiana sepultura. Asistieron muchos compañeros de Madrid. (Logos.)

Pombo, a Méjico. Santander.—Anoche salió de este puerto con pasaje y carga, el trasatlántico «Marqués de Comillas», con dirección a La Habana y Nueva York.

Entre los pasajeros figura el aviador montañés José María Pombo, que marcha a Méjico para asuntos familiares. (Logos.)

Detención del «Marqués de Vasconcelos». Ferrol del Caudillo.—La Policía ha detenido a Alfredo Vasconcelos, de sesenta y cuatro años, de Ciudad Rodrigo, que ha cometido numerosas estafas y se ha pasado por el marqués de Vasconcelos, ostentando alhajas falsas para introducirse en los centros de la alta sociedad. No obstante estar casado, intentó repetidas veces contraer matrimonio.

Se hallaba reclamado por el Juzgado número 19 de Madrid y por el delegado de Orden Público de Conserjería. Había sido desterrado a Conserjería. (Logos.)

Una bandera para el crucero «Galicia». Ferrol del Caudillo.—El 9 del próximo mes se celebrará en un Teatro una gran función de arte regional, destinándose los ingresos a la adquisición de una bandera de combate que será ofrecida al crucero «Galicia», anclado en este puerto. Presidirá el almirante Moreno y asistirán jefes de la escuadra y autoridades. (Logos.)

La iglesia de Santa María del Prado. Ciudad Real.—Ha sido abierta de nuevo al público la iglesia de Santa María del Prado, que fué destruida durante la dominación roja. Para traslación en la que formaron las autoridades y jerarquías. La carrera estuvo cubierta por las Organizaciones juveniles de esta población, y el pe-

so del cortejo fué presenciado por numeroso público. (Logos.)

La instalación del secadero y preparación de bacalao, en El Ferrol.

Coruña.—En el mes próximo darán comienzo las obras en el Ferrol, de los edificios para la instalación del secadero y preparación del bacalao. Las obras ascenden a unos dos millones de pesetas, y todos los materiales que se emplearán serán de producción nacional.

En esta factoría se dará trabajo a unos 350 obreros y anualmente se invertirán en jornales unos dos millones y medio de pesetas. (Logos.)

El entierro del Conde de Puerto Hermoso. Jerez de la Frontera.—En el panteón de familia recibió ayer cristiana sepultura el cadáver del ilustre prócer don Fernando de Soto, conde de Puerto Hermoso. Al acto asistieron distinguidas personalidades. (Logos.)

Actividad en el puerto. Barcelona.—El puerto ha entrado en una fase de gran actividad. Hoy se descargaron importantes remesas de mercancías diversas, los vapores españoles «Cabo Ortegal», «Cabo San Sebastián» y «Castillo Madrigal», y el italiano «Libano», y el trasatlántico «Augustus», que de paso para Génova ha dejado en Barcelona pasajeros y carga general, el petrolero español «Campeche», que alia 8.000 toneladas de aceite pesado, y el holandés «Moosrecht», que descarga 10.000 toneladas de gasolina norteamericana.

De un momento a otro son esperados diversos barcos con carbón, trigo, harina y pasta de papel. (Logos.)

La comisión de ex carcelados. Barcelona.—En la Auditoría de guerra se ha constituido la Comisión de ex carcelados encargada de comprobar la situación actual de los presos. En breve se constituirá la comisión encargada de examen de penas. (Logos.)

Botadura de un buque. Cádiz.—Se ha verificado la botadura del buque «Puerta», en la factoría naval de Matagorda.

El director de la junta de obras del puerto actuó en el disparador eléctrico, para que el buque iniciara su movimiento, y el ingeniero don Antonio Durán rompió una botella de champán en la quilla del buque. En la cubierta del barco fueron obsequiados los asistentes al acto con una copa de vino español. (Logos.)

Imposición de condecoraciones alemanas

Madrid.—Esta mediodía, en el despacho particular del embajador de Alemania en España, se celebró el acto de imponer condecoraciones que el Führer ha concedido a varios generales, jefes y oficiales españoles a propuesta del comandante general de la Legión Condor.

Asistieron los ministros, del Ejército, Aire, Asuntos Exteriores y el secretario general del Partido, general Muñoz Grandes.

Además de los ministros, fueron condecorados también con la gran cruz de la Orden del Águila Alemana los generales Kindelán, Saliquet, Moscardó y Vigón, que no pudo asistir, Millán Astray y los almirantes Cervera y Moreno.

Con la cruz del Mérito con la estrella, los generales Sagardia, que no estuvo presente, Urrutia, García Prunedo, Camón, Gallego, Ramos, Llaneras Borbón de la Torre Lafuente, Valdés, Cavanilles, estos dos últimos tampoco pudieron asistir, Calderón y Alvarez Arenas; vicealmirante Ruiz de Azañu, Basterreche y

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia de don Francisco García-Revilla y García, y con asistencia de los señores Ortiz de Urbina, Villar Parterreyo, Andrés y Andrés y Hernández Sánchez, celebró ayer sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, fecha 22 del mes actual, se acordó señalar los días 5, 12, 19 y 26 del próximo mes de Febrero, para celebrar las sesiones ordinarias a las once de la mañana.

Seguidamente se conoció, entre otros, de los siguientes asuntos: Cédulas personales. Se aprobó el informe del Negociado de Cédulas personales proponiendo se acuerde dar principio a los trabajos de formación del padrón del impuesto para el año corriente, en la misma forma que en los anteriores.

Informe de idéntica instancia promovida por don Francisco Marín Ortiz, vecino de Lumbrerales, solicitando se le expida la cédula personal sin recargo alguno.

Personal. Informe del Negociado de Personal, acompañando las solicitudes presentadas para actuar en las oposiciones a las plazas de Auxiliares Administrativos. Se acordó de conformidad.

Informe de idéntica instancia que a partir del 1 del corriente mes se asigne los sueldos que corresponden, según sus títulos, al personal técnico de la Sección de Vías y Obras provinciales. Aprobado.

Caminos vecinales. Informe del Ingeniero Jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales, en el oficio del alcalde del Ayuntamiento de Fuente de San Esteban, solicitando la reparación de los caminos vecinales que desde dicho pueblo conducen a Casasola de la Encarnación y Boada. Se aprueba el informe.

Suministros. Estado de suministros fijando los precios para el abono de los facilitados por los pueblos en el corriente.

VINO OÑA es el mejor RECONSTITUYENTE

ACCION CATOLICA

CENTRO DE APOSTOLADO CASTRENSE NUMERO 16. - REGIMIENTO DE INGENIEROS NUMERO 7

El domingo, día 23, se reunió el Centro, con asistencia de la casi totalidad de sus socios honorarios, numerarios y aspirantes, con objeto de cambiar impresiones y dar a conocer los proyectos de la nueva Junta directiva.

A la una de la tarde dió comienzo el acto con el solemne compromiso de cruzados contraído por diez aspirantes que en virtud del cual, desde aquel momento, pasaron a ser socios numerarios. Con este motivo el virtuoso sacerdote y asiduo colaborador de nuestra obra don Isidro Fraile dirigió su elocuente palabra, amonestando a los que habían contraído el compromiso a tomar con alegría la cruz sobre sus hombros, a semejanza del Crucificado. A los que se movían -dijo- de nuestra obra contestando: "Somos religiosos de la orden del mundo, para estar en el mundo y llevar las almas a Cristo." Usad caridad con el blasfemo, pero si esto no basta santificad vuestra mano tapándole la boca. Se dirige a los aspirantes, alentándoles para que se preparen a cargar con la cruz, y finalmente da sabios consejos para en todo momento estar sumisos y secundar los deseos de nuestro Consiliario.

A continuación el vocal de Piedad, don Juan Caballero, con sencillas frases, expone el concepto de piedad con fundamento de toda nuestra vida de apostolado, indicando la necesidad y obligación que tenemos de la oración. Da cuenta de algunas de las principales conclusiones tomadas en la VI Asamblea del Ayuntamiento de Acción Católica últimamente celebrada en Toledo. Encareciendo la sagrada comunión como fuente de donde hemos de recibir la fuerza y el espíritu para la conquista de las almas. "El espíritu de sacrificio, dice, es la piedra de toque del apóstol." Anima a todos a ser discípulos para que podamos hacer a España verdadera y práticamente católica.

Hizo uso de la palabra el vocal de Estudio, don Florencio Estévez Pujarín, quien dió cuenta del desarrollo de los Círculos de Estudios, encareciendo frecuentar la biblioteca para nuestra formación.

El vocal de la Sección Recreativa, don Manuel Roig, da a conocer los propósitos de la Directiva, próximos a convertirse en realidad, con relación al teatro, fútbol, etc., medios todos eficaces para atraer a los indiferentes y contrarrestar la acción meléfica de los enemigos.

A continuación, don Angel Vintó, socio numerario del centro, habló de la importancia de la Acción Católica, único medio eficaz para ayudar al sacerdote en sus funciones, dado el gran número que han perecido en esta contienda. Seguidamente comentó en la respuesta a la pregunta formulada en la asamblea de Toledo "Si los jóvenes de Acción Católica podrían suplir al sacerdote", haciendo acertadas consideraciones. Puso de manifiesto, con sus cálidas frases, las grandes dotes de propagandista que le adornan.

A invitación del señor presidente, dirige la palabra el P. Merino, O. P., entusiasta de Acción Católica. Dió a conocer el desarrollo de la obra en el Centro en que tomó parte antes de ingresar en la orden. Glosó la frase "El que salva un alma, salva la suya". Luego, nuestro presidente don Constantino Carnicero Romero, da cuenta de algunos acuerdos de importancia tomados en la última junta directiva, animando a todos a vivir intensamente la vida del Centro y a seguir la labor emprendida por el anterior presidente, hasta conseguir la constitución de un Centro Castrense modelo.

FRONTON TORMES

Table with 2 columns: Time (Tarde, Noche) and Price (Pesetas). Includes 'DOMINGO' and 'LUNES' sections.

Gobierno civil de Salamanca

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO. Con motivo de los frecuentes escándalos que produce en su vecindario, he tenido a bien imponer QUINIENTAS PESETAS de multa a Teresa Blanco Simón, domiciliada en esta capital, calle de Paraguay, número 1.

Salamanca, 30 de Enero de 1940. El Gobernador civil.

CARTELERA DE Espectáculos

FRONTON TORMES. - Todos los días grandes partidos y quintetas por señarías.

COLISEUM. - A las siete y cuarto, debut de la Compañía Lil - Liput, con el sainete del maestro Sorozábal, "La del Manojito de Rosa".

LICEO. - A las siete y cuarto, "Emisora secreta L. B. 17", por Willy Birgel y Hilde Weisner.

TARAMONA. - A las siete y cuarto y diez y media, "En busca de una canción", por Luchi Soto y Ricardo Nuñez.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

El capitán mayor del Regimiento, socio honorario del centro, entre otras cosas, dijo: "Tenéis que ser los mejores en todo y nunca mostréis cobardía ni obréis a impulsos del respo humano, no sólo tenéis que ser buenos católicos, sino que tenéis que demostrarlo para ejemplo de los demás".

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Entre el mayor entusiasmo de los jóvenes que hicieron propósito de atraer a otros para engrosar nuestras filas, se terminó el acto tan sencillamente como conmovedor, entonándose el himno, que fué coreado por los asistentes.

Las fiestas de la Obra Pontificia de la Santa Infancia

Recordo permanente, por la magnificencia que han revestido, dejaron estas fiestas en Salamanca, patetizando, que nuestra ciudad, considerada como primordial en su función católica, la cooperación de todos, para incorporar a nuestra religión a los niños infieles y principalmente a su infancia.

El día 29, a las ocho y media de la mañana, en la Cleroia, se ofició la misa de comunión general para todos los asociados, recibiendo el Augusto Sacramento de la Eucaristía, más de cuatrocientos niños, y la junta diocesana de esta Institución.

Por la tarde, e las cuatro, en la función eucarística, pronunció un notable sermón, el reverendo Padre Francisco F. Castro, S. G., director diocesano de la Santa Infancia de Valladolid. Expuso, que en el mundo existe un ejército de ocho millones de niños católicos, constituyendo la Santa Infancia. Este es un ejército de niños salvadores del mundo infiel, cuyas armas son la oración y el donativo de cinco céntimos mensuales. Estas armas llegan al Corazón Divino, que las devuelve convertidas en aguas bautismales. Reseñó a continuación numerosos ejemplos de conversiones, y terminó alentando a los niños para proseguir avanzando en la conquista de los pueblos infieles.

Seguidamente, el muy ilustre señor don Pedro Salcedo, vicario general de la Diócesis, dió la bendición con el Santísimo, reservándose a continuación.

DE CIUDAD RODRIGO

Programa oficial de las fiestas tradicionales mirobrigenses. Como habíamos prometido, hoy damos cuenta del programa oficial confeccionado por la comisión encargada, que de ayudar el tiempo, resultarán brillantes y concurridísimas.

También se celebran espléndidos bailes de sociedad en el Casino y otros Centros de recreo.

Tomarán parte los diestros mirobrigenses Manolito Santos y Emilio Martín "El Titi".

Actuará una notable Compañía de Comedias, en el Teatro, y en el Cine, Novedades, un grandioso programa de cine y variedades.

El programa de las corridas de toros es el siguiente:

Día 1.- Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, reses de la acreditada ganadería de don Angel Rodríguez, de Gallegos de Argañán, por los valientes matadores Niño de la Palma, Pepe Amorós y Curro Caro.

Día 2.- Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, reses de la misma ganadería y de don Gregorio Corvo, de Valdeapino de Abajo, por los espléndidos diestros Aníbal Martín Caro, Manolito Santos y Emilio Martín "El Titi".

Día 3.- Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, reses de don Angel Rodríguez, don Felipe Corvo y don Fernando de Velasco Sánchez-Arjona, por los afamados novilleros salmantinos, Jesús Salvador y Florentino Díaz (Flores).

Mencionados matadores serán acompañados de sus correspondientes cuadrillas.

Las corridas darán principio a las tres de la tarde.

Una brillante banda de músicos amenizará estos espectáculos.

Como en años anteriores se celebrarán los típicos encierros y desencierros.

S. VEGAS ARRANZ

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el día 29 de Enero de 1940.

Premiado con veinte pesetas: 420. Premiados con tres pesetas: 020 120 220 320 520 620 720 820 920

Dr. Antonio Ferreira

EX - AYUDANTE DEL DOCTOR POBLACION. PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta a las doce y media. Pazo, Amarillo, 13, duplicado, proal.

POMADA CEREO

Cura quemaduras, herpes, escomas, úlceras, grietas y granulaciones de los niños. Sabalones ulcerados. Publicidad R. E. I.

EL SEÑOR Don Ricardo Sánchez Cambón

Secretario del Ayuntamiento y Corresponsal de EL ADELANTO de Bermellar falleció en dicha localidad, el día 29 de Enero de 1940 a los cuarenta y cinco años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P. Su afigidísima esposa, doña Consolación Chico García; hijas: Mercedes, Carmen y Consolación; madre, doña Carmen Cambón; padres políticos: don Joaquín Chico y doña Casimira García; hermanos, hermanos políticos y demás parientes, el Ayuntamiento en pleno y Juzgado Municipal de Bermellar,

Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Dr. A. Domínguez Borreguero

DIRECTOR DEL MANICOMIO PROVINCIAL. NERVIOSAS Y MENTALES. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Corrales de Monroy, número 3. Teléfono 2026 (R. E. I.)

Viveros de árboles frutales

De clima frío y terreno mediano. Único en España que ha recogido la presente campaña 450 toneladas de manzanas Reineke y Verdoncolla seleccionadas, y de estos frutales recojo los injertos para injertar unas 250.000 plantas de vivero.

JOSE ESCANEZ, LA BAREZA (LEON)

Manuel Hernandez Martin

Medicina general y enfermedades Venéreas Sifilíticas. Corrientes eléctricas. Diatermia. Análisis clínicos. De 12 a 2 y de 6 a 8. Isidro Segovia, 4

DOCTOR Miguel Becerro

MATRIZ Y PARTOS. Espos y Miza, núm. 2 (entrepuerto). Horas de consulta: De ONCE a DOS. TELEFONO 1295

EN LA CAPITAL, CABEZAS DE PARTIDO Y PUEBLOS IMPORTANTES

Se necesitan Agentes de Seguros, bien retirados, para dos importantes Compañías. Dirigirse al Sub-director de las mismas, DON JOSE MANUEL PEREZ Y PEREZ.

Carretera Fregeneda, 21 (Arrabal del Puenie): Teléfono 1295 - Salamanca. Publicidad R. E. I.

NUEVO SANATORIO de Hoyo de Manzanares

REINAUGURADO RECIENTEMENTE. - MAGNIFICA SITUACION. Centro de cura de la tuberculosis pulmonar. PENSIONES: DE 25 A 28 PESETAS, INCLUIDOS ANALISIS, INYECCIONES, NEUMOTORAX, RADIOSCOPIAS

EXCELENTE TRATO. SERVICIO PERMANENTE POR MEDICOS ESPECIALISTAS. Médico consultor en Salamanca: Dr. M. MARTINEZ GOMEZ - Pl. Gabriel y Galán. 1 - Telf. 2029 (Pl. Casa de Socorro)

LANCHA Pastillas

UNA PESETA CAJA. De venta en todas las farmacias y en la del DR. LANCHA DE LARA HORTALEZA, 15, MADRID. Publicidad R. E. I.

MANTO-SANTO

El preparado más eficaz, cómodo y económico para estas dolencias. SOBRE, 0,60 PESETAS. Venta: Centro Farmacéutico, Farmacias y Droguerías. Agente exclusivo para las provincias de Salamanca y Zamora: BENIGNO GARCIA GONZALEZ. Avenida de Italia, 50 - Apartado de Correos 115 - Teléfono 1638. Publicidad R. E. I.

Próxima apertura después de grandes reformas, del BAR NANDO

Calle José Antonio Primo de Rivera, 38

Maestro Curtidor SE NECESITA EN LA Fábrica de Curtidos de Francisco Madruga

EN CHAMBERI

Pensión, desde 7 pesetas!

PADRES DE FAMILIA, ESTUDIANTES DE TODAS CLASES: La Residencia de Estudiantes del Sagrado Corazón de Jesús, ofrece en esta nueva etapa del Curso y como propaganda, pensión desde SIETE PSETAS. Usualmente, habitaciones magníficas, con sol todo el día. Estudio garantizado. Baño, ducha, teléfono, calefacción. Cocina superior. Régimen familiar. LOS OVALLE, NUMERO 1 (JUNTO A TARAMONA)

SEÑORITAS! CABALLEROS!

Se arreglan katuskas y todo artículo de goma. Se tiñen y se da brillantina, quedando nuevas. Hagan una prueba y se convencerán. ¿Dónde?... En Calzados Madrid. Zamora, núm. 11

FINCAS

Vendo ocho casas en la calle del Gran Capitán, de 350.000 a 45.000: siete en la calle de Miranda y Quevedo, de tres mil y estores mil. Un solar con las dos paredes, construidas en 30.000. Tres casas, próximas a Correos, dadas a dos calles, 75.000. Una casa próxima al Paseo de San Antonio, con dos vecinos, 14.000. Tres casas en Alba de Tormes, un terreno propio para huerta cercado en su totalidad, y una huerta próxima a Alba de Tormes, con casa de producción y recreo. Una finca de recreo muy barata, en la provincia, solares eléctricos. Queréis vender o comprar religiosamente vuestras casas y solares, seguid a esta agencia oficial, CEFERINO PEREZ, Rosa, 6, apartado 108. Horas, de 10 a 12 y de 4 a 6. 3-2-1

Damiana Alonso

PROFESORA EN PARTOS. De la Beneficencia municipal. BERMELLEROS, 17 - TEL. 1621 - SALAMANCA

Bicicletas de alquiler y reparaciones IMA

Avenida de Alemania, 6. Isidoro Miñambres. Les está el ADELANTO

Doctor Florindo Conde

Médico de la residencia de S. E. el Jefe del Estado. Ha abierto nuevamente su consultorio de enfermedades de garganta, nariz y oídos. SAN JUSTO, 21 - TEL. 1401 (R. E. I.)

Dr. Manuel Martínez Gómez

Ex residente del Sanatorio de Guadarrama y de la Enfermería para Tuberculosos de Chamartín (Madrid). APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. RADIOGRAFIAS EN GENERAL. Consulta: A las once. Plaza Gabriel y Galán, número 1 (Plaza Casa de Socorro). Tel. 2029 (R. E. I.)

DOCTOR Miguel Becerro

MATRIZ Y PARTOS. Espos y Miza, núm. 2 (entrepuerto). Horas de consulta: De ONCE a DOS. TELEFONO 1295

NUEVO SANATORIO de Hoyo de Manzanares

REINAUGURADO RECIENTEMENTE. - MAGNIFICA SITUACION. Centro de cura de la tuberculosis pulmonar. PENSIONES: DE 25 A 28 PESETAS, INCLUIDOS ANALISIS, INYECCIONES, NEUMOTORAX, RADIOSCOPIAS

EXCELENTE TRATO. SERVICIO PERMANENTE POR MEDICOS ESPECIALISTAS. Médico consultor en Salamanca: Dr. M. MARTINEZ GOMEZ - Pl. Gabriel y Galán. 1 - Telf. 2029 (Pl. Casa de Socorro)

LANCHA Pastillas

UNA PESETA CAJA. De venta en todas las farmacias y en la del DR. LANCHA DE LARA HORTALEZA, 15, MADRID. Publicidad R. E. I.

MANTO-SANTO

El preparado más eficaz, cómodo y económico para estas dolencias. SOBRE, 0,60 PESETAS. Venta: Centro Farmacéutico, Farmacias y Droguerías. Agente exclusivo para las provincias de Salamanca y Zamora: BENIGNO GARCIA GONZALEZ. Avenida de Italia, 50 - Apartado de Correos 115 - Teléfono 1638. Publicidad R. E. I.

Próxima apertura después de grandes reformas, del BAR NANDO

Calle José Antonio Primo de Rivera, 38

Maestro Curtidor SE NECESITA EN LA Fábrica de Curtidos de Francisco Madruga

EN CHAMBERI

Pensión, desde 7 pesetas!

PADRES DE FAMILIA, ESTUDIANTES DE TODAS CLASES: La Residencia de Estudiantes del Sagrado Corazón de Jesús, ofrece en esta nueva etapa del Curso y como propaganda, pensión desde SIETE PSETAS. Usualmente, habitaciones magníficas, con sol todo el día. Estudio garantizado. Baño, ducha, teléfono, calefacción. Cocina superior. Régimen familiar. LOS OVALLE, NUMERO 1 (JUNTO A TARAMONA)

SEÑORITAS! CABALLEROS!

Se arreglan katuskas y todo artículo de goma. Se tiñen y se da brillantina, quedando nuevas. Hagan una prueba y se convencerán. ¿Dónde?... En Calzados Madrid. Zamora, núm. 11

FINCAS

Vendo ocho casas en la calle del Gran Capitán, de 350.000 a 45.000: siete en la calle de Miranda y Quevedo, de tres mil y estores mil. Un solar con las dos paredes, construidas en 30.000. Tres casas, próximas a Correos, dadas a dos calles, 75.000. Una casa próxima al Paseo de San Antonio, con dos vecinos, 14.000. Tres casas en Alba de Tormes, un terreno propio para huerta cercado en su totalidad, y una huerta próxima a Alba de Tormes, con casa de producción y recreo. Una finca de recreo muy barata, en la provincia, solares eléctricos. Queréis vender o comprar religiosamente vuestras casas y solares, seguid a esta agencia oficial, CEFERINO PEREZ, Rosa, 6, apartado 108. Horas, de 10 a 12 y de 4 a 6. 3-2-1

APRENDA Contabilidad por Correspondencia

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tutor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a ACADEMIA C C C DE CONTABILIDAD. PLAZA DEL CENTENARIO, 1. - SAN SEBASTIAN

EL DIA DE MAÑANA

ENERO 31 MIERCOLES. 31 - 1940 - 339. Sol: 7,26 a 17,39. Luna: 0,80 a 11,17. - C. menguante a las 14,47. SANTORAL: Sr. Juan Bosco, cl.; Pedro No- lasco, id.; Geminiano, ob.; Cirio, Juan, Matrono, Tarasio, Tirso, Víctor, Zótico, Ciriano, Trifone, Matías, Julio, pb.; Marcela, Al- bertona, viudas.

CATAPLOS TOS GRIDE. Pastillas OLFEX.

Diputación provincial de Salamanca

Tribunal de las oposiciones a la Be- ca destinada a estudios de Bellas Artes (Escultura). Se anuncia que el miércoles pró- ximo, 31 del mes en curso, comen- zarán los ejercicios de oposición a la Beca costada por la excelentísi- ma Diputación Provincial de Sala- manca, destinada a seguir estudios de Bellas Artes (Escultura) en la Es- cuela de Pintura, Escultura y Gra- bado, de San Fernando. Los ejercicios se realizarán en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de esta ciudad y como ya se ha indicado, comen- zarán el referido día 31 a las siete de la tarde. Lo que se hace público para ge- neral conocimiento. Salamanca, 29 de Enero de 1940. El presidente del Tribunal, José Or- tíz de Urbina y Mera.

Cooperativa Civico- Militar de Salamanca

Como habíamos anunciado, esta So- ciedad celebró junta general ordina- ria el domingo, día 28 del corriente. Se aprobaron la Memoria y cues- tas presentadas por la Jefatura de la Cooperativa correspondientes al ejer- cicio de 1938-39. Se procedió, conforme se había in- dicado en la convocatoria, a efec- tuar la renovación de la mitad de la Junta rectora, acto que se realizó por insinuación, correspondiendo cesar a los vocales don Miguel Pérez de Lucas, don Lorenzo Pérez Moran y al secretario, don Julián Luengo y Luengo, habiendo sido reelegido este último y elegidos los socios don Ru- fino Garzón Sánchez y don José Ma- ría Benito para cubrir las vacantes producidas por el cese de los dos primeros, quedando en la actualidad constituida la Junta rectora del si- guiente modo: Jefe, don Juan Sánchez y Sánchez, secretario, don Julián Luengo y Luengo, vocales: don Emilio Román Re- ruero, don Manuel Herrero Rengel, don Verísimo Escrivano Irujo, don José María Benito y don Rufino Gar- zón. Se llevó a cabo también el nom- bramiento de nueva Comisión de Cuentas, quedando integrada por los siguientes señores: don Vicente Pérez Aceaño, don Emeserio Hernández y don Luis Martín. A propuesta de un socio relacio- nado, con el reparto de beneficios se constituyó por la Jefatura que hasta el 30 de Junio próximo está abierto el pago de la bonificación que haya podido corresponderle a los señores socios, por consumo.

BIOCUTAN. Mascarilla rejuvenecedora a base de yema de huevo y alcanfor. DR. CRESPO Y HERMANO TOLESA (España).

Los actos del domingo en los Salesianos de San Benito

Con la mayor solemnidad y bri- llantez tuvieron lugar el domingo los actos de homenaje a los antiguos alumnos salesianos caídos y excom- batiendo en la Santa Cruzada, que los Padres Salesianos, sus compa- ñeros de Asociación, Círculo de Do- mingo Savio y niños de las escue- las, les dedicaron. A las ocho de la mañana se cele- bró solemne misa, al final de la cual se cantó un responso por los compañeros caídos. Asistieron el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia, representaciones religiosas y entidades oficiales y particulares y numeroso público, además de to- dos los antiguos alumnos y niños de las escuelas salesianas. Terminada la misa, en el salón de actos del Colegio de San Benito se descubrió una lápida con los nom- bres de los Caídos y el Cuadro de honor de los 60 excombatientes, pro- nunciándose patrióticos discursos. Finalmente se celebró una intere- santísima velada. Dadas las dificultades de espacio, nos vemos precisados a aplazar la información detallada de estos actos, que publicaremos en uno de nues- tros próximos números.

Dr. J. Junquera y Ruiz. Abogado del ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Le- galización. Generalísimo Franco, 9. (entrada por Doctor Pineda, 2). Teléfono 4233, Salamanca. (R. E. I.)

Gobierno Militar de Salamanca

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar, con urgencia, del teniente de complemento de Inten- dencia don Dima, Hernández Cor- chero, para enterarle de un asunto que le afecta. Salamanca, 29 de Enero de 1940.

BIOCUTAN. Mascarilla rejuvenecedora a base de yema de huevo y alcanfor. DR. CRESPO Y HERMANO TOLESA (España).

Los actos del domingo en los Salesianos de San Benito

Con la mayor solemnidad y bri- llantez tuvieron lugar el domingo los actos de homenaje a los antiguos alumnos salesianos caídos y excom- batiendo en la Santa Cruzada, que los Padres Salesianos, sus compa- ñeros de Asociación, Círculo de Do- mingo Savio y niños de las escue- las, les dedicaron. A las ocho de la mañana se cele- bró solemne misa, al final de la cual se cantó un responso por los compañeros caídos. Asistieron el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia, representaciones religiosas y entidades oficiales y particulares y numeroso público, además de to- dos los antiguos alumnos y niños de las escuelas salesianas. Terminada la misa, en el salón de actos del Colegio de San Benito se descubrió una lápida con los nom- bres de los Caídos y el Cuadro de honor de los 60 excombatientes, pro- nunciándose patrióticos discursos. Finalmente se celebró una intere- santísima velada. Dadas las dificultades de espacio, nos vemos precisados a aplazar la información detallada de estos actos, que publicaremos en uno de nues- tros próximos números.

Asociación Salmanti- na de Caridad

JUNTA GENERAL. Se reunió el domingo, a las doce de la mañana, bajo la presidencia de don Manuel González Calzada, asis- tiendo todos los vocales de la di- rectiva y algunos asociados. Por el secretario señor Buxaderas, se dió lectura del acta de la última, que fué aprobada. Igualmente lo fueron la Memoria referente a la actuación desarrollada durante el año de 1939 y el balance de cuentas. Al tratar de la renovación reglame- ntaría de cargos, por aclamación se ratificó el mandato a los señores que les correspondía salir de la di- rectiva, quedando constituida ésta en la misma forma, que está actuando. Se trató extensamente de la situ- ación económica de la Asociación, es- perando, fundadamente, que Salaman- ca cooperará con sus recursos econó- micos a vitalizar esta entidad, de ra- pido salmantinismo y la primera de es- ta clase de instituciones que se cree en la ciudad para socorrer a indigen- tes y menesterosos. Se acordó tribu- tar un voto de gracias a los donantes que con sus aportaciones contribu- yen al sostenimiento de esta Asocio- ción de caridad.

DOCTOR J. Sahagún Pérez. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9. J. A. Primo de Rivera, 4, plal. (R. E. I.)

Delegación local de Abastos

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA. CENSO PARA LA FORMACION DEL NUEVO PADRON DE RACIONAMIENTO. Para dar cumplimiento a las dis- posiciones de la superintendencia, por esta Delegación se va a proceder a la concreción del Nuevo Padrón de Racionamiento de artículos alimenticios, y a tal fin se ordena a todo el vecindario en general y muy espe- cialmente a los Caberos de familia poseedores de las actuales Cartillas de Racionamiento; que se guran en los comercios que a continuación se detallan, pasar por los mismos para recoger las Nuevas Hojas Declarato- rias, las cuales serán cubiertas por los interesados con arreglo a los da- tos que en ellas se citan, las que se- rán devueltas gratuitamente en el mismo comercio que fueron entrega- das, durante las horas de despacho al público y en el plazo improroga- ble de SEIS DIAS, contados a partir del día de la fecha, ya que trans- currido dicho plazo, no se admitirá ninguna inclusión. El incumplimiento de la presente orden traerá acarreados los consi- guientes perjuicios a los interesados para recibir los racionamientos y la Nueva Cartilla y en caso de com- probarse por esta Delegación la exis- tencia de abandono en el cumpli- miento de esta orden, los contraven- tores serán debidamente sanciona- dos, además de sufrir los perjuicios por falta de racionamiento. En sucesivos días se publicarán las mismas normas para los clientes del resto de Comercios existentes en la ciudad. COMERCIOS QUE SE CITAN. Don Constantino Domínguez, Cami- no de las Aguas J. G. Don Juan Domínguez, Plaza de San Julián, número 8. Doña Lorenza Escudero, Ronda de Sancti-Spiritus, número 11. Don Eloy Fernández, Avenida de Campoamor, número 28. Don Francisco Fernández, Lepanto, número 22. Don Luis Fernández Casas, Librería de Cooperativa Ferroviaria, Estación del Ferrocarril. Don Benigno García, San Justo, 3. Don Domerciano García, Zamora 52. Doña Emilia García, Wellington, número 10. Viuda de Francisco García, Aveni- da de Federico Anaya, número 17. Don Habacuc García, Ramos del Manzano, número 17. Don Ignacio García García, Zamo- ra número 18. Don Joaquín García Pericacho, Ge- neralísimo Franco número 78. Don José García del Pozo, La Unión, número 1. Don Juan García y García, Alfon- so Berruete, número 2. Doña María García, San Justo, 47. Doña Mónica García, Los Ovalles, número 4. Don Victoriano García, Travesía Ro- dríguez San Pedro, número 24. Don Hilario Garrote, Carretera de Ledesma, número 1. NORMAS DE APLICACION. Primera.-Todos los titulares de las vigentes Cartillas de Racionamiento, se presentarán en las tiendas o co- mercios de sus respectivos abastece- dores, durante los días detallados en el presente aviso, en las horas de despacho al público, con objeto de recoger los impresos que les serán entregados en los plazos fijados. Segunda.-Una vez recogidos los in- presos a que se refieren las ins- trucciones anteriores, serán cubiertos por los interesados, con arreglo a los datos que en los mismos se piden, devolviéndolos al comercio de pro- cedencia, durante los días siguientes al de su recepción. Tercera.-Las omisiones de familia- res en el número de los componen- tes de las familias o entidades en las hojas o impresos a que se alude en las instrucciones anteriores serán ex- clusivamente achacables a los firmantes de las respectivas relaciones, y no subsanables por esta Dele- gación, y por lo tanto de los que ocu- rran sufrirán las consecuencias y perjuicios las firmas de dichas re- laciones. Cuarta.-Contrariamente, las falsas inclusiones comprobadas por las ins- pecciones, que el acta han de prac- ticarse, de manera manifiesta y riguro- sa, serán debidamente sancionadas hasta el máximo autorizado. Salamanca, 27 de Enero de 1940. El Delegado local de Abastos.

Falange Española Tra- dicionalista y de las JONS de Salamanca

DELEGACION PROVINCIAL DE "AUXILIO SOCIAL". En cumplimiento de lo ordenado por el secretario nacional en sus circulares 86 y 90, esta Delegación provincial convoca a concurso, entre Caballeros Mutilados, excombatientes, excarcelados, huérfanos o personas a económicamente dependientes de las víctimas de la guerra: Una plaza de auxiliar contable, con el haber de 225 pesetas mensuales. Una de cobrador de Ficha Azul, con el haber de 250 pesetas mensuales. Una plaza de mecanógrafa, con el haber de 125 pesetas mensuales. Una de jefe de Departa- mento, con el haber de 225 pesetas mensuales. Dos de jefe de Comedor, con el haber de 100 pesetas mensuales. Dos de cocinera, con el ha- ber de 60 pesetas mensuales. Seis de auxiliar de Cocina, con el haber de 50 pesetas mensuales. Una de recado- ro, con el haber de 50 pesetas mensuales. Todas las plazas anteriormente mencionadas serán desempeñadas en la capital. En los pueblos de la provincia se- len a concurso las siguientes pla- zas: Dos de delegados comarcales, con 125 y 100 pesetas mensuales, y dos con 75. Dos de delegados locales, con el haber de 50 pesetas mensua- les. Dos de auxiliar de comarca- les, con el haber de 80 pesetas men- suales. Una de jefe de Comedor, con 120 pesetas mensuales. Otra con 60. Una encargada de Cocina, con 75 pesetas mensuales. Una cocinera, con 75 pesetas mensuales. Dos con el de 20. Seis con el de 25. Cuatro con el de 30. Cuatro con el de 40. Dos con el de 50, y una con 60. Una de ayudante de Cocina, con 20 pesetas mensuales. Tres con el de 30. Tres con el de 15, y dos con 10 pesetas mensuales. Las anteriores plazas son las que se dieron a conocer por la Prensa y Radio local los días 5, 6, 7 y 9 del corriente. Además de las plazas anteriormente mencionadas se convocan a con- curso la de jefe de Departamento del Ajuar, cuyas condiciones, adema- s de las exigidas para jefes de Departamento, y con el haber mensual de 250 pesetas, será necesario poseer título oficial en corte y con- tención. Además de las plazas anteriormente mencionadas se convocan a con- curso la de jefe de Departamento del Ajuar, cuyas condiciones, adema- s de las exigidas para jefes de Departamento, y con el haber mensual de 250 pesetas, será necesario poseer título oficial en corte y con- tención. Las condiciones de aptitud para las plazas anteriormente mencionadas se publican en la Prensa del día de hoy y por radio, hallándose expues- to un ejemplar, a partir de esta fe- cha, en el domicilio de esta Dele- gación provincial de "AUXILIO SO- CIAL".

INTOXICADOS



Modo de Purificar la Sangre y Rejuvenecer el Organismo

El origen de casi todas las enfermedades lo encontramos en la sangre viciada por los venenos y "toxinas" que provienen de la actividad de millones de células de nuestro organismo. Cuando los venenos de la sangre atacan la Piel, aparecen enfermedades tan desconsoladoras como: eczema, herpes, granos, furunculosis, sarpullidos, sicosis, psoriasis, eritema, prurigo, etc., etc. Estos residuos venenosos se depositan en las articulaciones, irritan los músculos, los nervios, obstruyen las arterias y reblandecen las venas y son causa de: Reuma, gota, ciática, males de riñones, varices, úlceras y arterioesclerosis. La impureza de la sangre es así mismo y casi siempre el origen de las enfermedades propias de la Mujer en la edad crítica. Pero si cuidamos nuestra sangre libran- dola de todos esos residuos ponzoñosos, se producirá un cambio radical en nuestro organismo, y esto lo consiguen todos los que hacen una cura de "rectificación" sanguínea con el Depurativo Richelet.

Un Poderoso Rectificador de la Sangre

Con el uso del Depurativo Richelet, la sangre sometida a una verdadera limpieza, se filtra y purifica, y eliminados los residuos venenosos por el Hígado, intestino y riñones, se restituye a estos órganos, su normal funcionamiento. Merece a esta "rectificación" sanguínea, todas las afecciones cutáneas desaparecen, cesan los picores, y la Piel recobra su aspecto sano y limpio. El Depurativo Richelet, regulariza la circulación de la sangre, por lo que las varices se desobstruyen y las úlceras supuradas se secan y cierran. Destruidor del ácido úrico el Depurativo Richelet, vence el Reuma en todas sus manifestaciones. En la edad crítica de la Mu- jer, este poderoso remedio pone fin a las dolencias propias de su sexo como: zumbido de oídos, brotes congestivos, dolores del bajo vientre, apartando de ella, la amenaza de tu- mores y otras gra- ves enfermedades. El Depurativo Richelet, suaviza y limpia las arterias, hace bajar la tensión suprimiendo, vertigos, mareos, palpitaciones y apartando el peligro de la apoplejía.

Rejuvenece el Organismo

Los efectos bienhechores del Depurativo Richelet son ahora mucho más activos por haber sido reforzada su fórmula con sales haloge- nas de magnesio (preven- tivas contra el cáncer). Gracias a ellas el Depu- rativo Richelet regenera las células y los tejidos, evitando su envejeci- miento prematuro. Vigi- riza los músculos, toni- fica los nervios y asegura el buen funcionamiento de todos los órganos. Aumenta la vitalidad del individuo y le libra de una Vejez pre- matura. El Depurativo Richelet, resulta además muy eco- nómico debido a su gran eficacia. Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

Para fortificar a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet dá solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es además un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermizos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede repug- nar a los pequeños. De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 20 años en San Sebastian (España) son de fabricación exclusivamente Española. Igualmente es Español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta Estación, y en la cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la R. O. de 1.º de Febrero de 1887 para cum- plimiento del artículo 133 del Reglame- nto de Policía de Ferrocarriles: De ilegible, para ilegible, aceite, de Ponferrada, para Frontón Tormes, antrocia, de ilegible, para T. Mil- leres, correajes, de Madrid, para Bo- rro, naranjas, de Guert, para Eloy Domínguez, sujecos, de Torrovieja, para E. Prieto, sal, de Cáceres, para E. Villar, sal, de Illescas, para E. Sánchez, cemento, de Escalas, para E. Sandoval, abono, de San Se- bastián, para A. Peralt, cemento, de Sestao, para O. Pábilles, hierro, de Zumaya, para B. Pérez, cemento, de Linare, para A. Santiago, pedri- gones, de Guareña, para Maeso, acei- te, de Illescas, para E. Sánchez, ce- mento, de Calatrava, para E. Sim- chez, lioa, de Oliva, para G. civil, arroz, de Aranjuez, para M. Vá- quez, cemento, de Illescas, para Sim- chez, estamno.

¡Atención! ¡No compren sin ver antes!

Zapatos de señora, a elegir, a..... 15,00 pesetas Zapafillas, a..... 5,50 Zapatos cadete, 34 el 38, a..... 18,90 ¿DONDE...? En CALZADOS MADRID - Zamora, número 11

HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, único aparato de auto-acción que sin necesidad de tirantes, bulbos, peso ni presiones, reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos. El SUPER COMPRESOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, lograda superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva un perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones, estaremos en SALAMANCA, en el HOTEL CASTILLA, el día 31 del corriente. NOTA: En ZAMORA, el día 30, en el HOTEL SUIZO. Visita, de 9 de la mañana a 2 de la tarde, -CASA CENTRAL, Gabinete Ortópédico "HERNIUS", Rambla de Cataluña, 34, 1.º - Tel. 14346. - BARCELONA.

Anuncios clasificados

El artículo 6.º del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciados se han inscrito previamente como parados en las citadas Oficinas de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1939, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrja con multa de 50 a 500 pesetas. SE VENDE vaca suiza, segundo parto Febrero. Para tratar y verla, en Barbadillo, Fábrica de Harinas. 5-4 TRASPASO vaquería holandesa con numerosa clientela, igual vando se- paradas en la mayor producción y próximas al parto, y un novillo se- mental. Para informes: avenida del Puente Nuevo, calle de las Huertas, número 20. 3-2 VENDO LA CASA donde está en- clavada la Comandancia de Caraba- neros, en 75.000 pesetas; un chalot próximo a la Avenida de Miral. Com- pro- vendo dehesas en la provincia de Salamanca, Cáceres y Badajoz. Co- lectivo Pérez, Rosa, 6. Apartado 109. 5-1 SE OFRCE una señora para un- de gobierno o de compañía. Para in- formes, en Maritimor, Estefanía Gon- zález. 3-1 SE VENDE, en Morille, una casa y un terreno, junto e separado. Para tratar, con su dueño, Juan José Mar- tín, guarda de Valmuña (San Pe- dro de Resados). 3-1 SE VENDE estantería-armario. Para verla, en la Sastrería Manzano, San Pablo, 14. 1-1 SE VENDE una radio gramola R. C. A., una máquina de cine, una máquina de escribir y una má- quina de retratar del minuto. Rondín de Sancti-Spiritus, número 4. 2-1 DEMANDAS ECONOMIA POLITICA, de Camilo Supino. Se compra en Librería Nú- mos Rúa 21. SE NECESITA HABITACION INDE- PENDIENTE, en sitio céntrico, sin amueblar, para persona estable. Of- ertas, teléfono 3073. Por escrito, a se- ñorita Eugenia Valverde, Fernando de la Peña, número 1. NECESITO CRADA, de treinta a cuarenta años, práctica en cocina y buenas referencias. Informes, en Aya- la, número 1, bajo, izquierda (Gu- rrido). 2-1 PARA NEGOCIO, necesito firma cercada de más de dos mil metros cuadrados, en las afueras de Sala- manca. Preferible con vivienda. Ofertas al señor Criado, Guerrilleros, número 30. 3-1 COMPRO CASA o alquiler piso pe- queño, sitio céntrico. Diríjase, Apar- tado 104. 5-1 VARIOS LOS CUBANOS.-Se han recibio semillas de remolacha blanca, me- rada y amarilla y repañas y coliflo- res, de la Osa Varela, de Cona- rias. 1-1

APRENDICES - CONDUCTORES. Leo- ciones prácticas de automóviles. Dirigi- se, a Fernando, Cañá Taramona. 2-1

EXTRAVIO Y VENTA.-Extraviada, al pasar por el río de Ciudad Rodri- go, una vaca brava, orejinas, de pe- lo negro tostado y peliciana. Vendo un semental manso, de muy buena raza, morucho, Razón, a Ramón Gar- cía, en San Miguelito (Tejeda). 6-4

SALAMANCA - MADRID, paquete- ría, mercaderías, encargos, muebles, etcétera. Servicios rápidos hasta de- stino. Zamora, 36. Teléfono 1552. En Madrid: Donoso Cortés, 6. Telé- fono 34028. (R. E. I.)

SEMILLAS de remolacha torrefera, pepitas de melón y sandía, leguminas valencianitas y seleccionadas. Aljízico castañones y comida completa espe- cial para pajaros. Luis Marcos, San Justo, 47. Frente al Teatro Bretón. (R. E. I.)

PENALES, ULTIMAS VOLUNTADES PLANOS Y CERTIFICACIONES EN GENERAL. REDACCION Y TRAMI- TACION DE INSTANCIAS Y DOCU- MENTOS. PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5.

MAQUINAS DE ESCRIBIR Y CAL- CULAR.-Reparaciones, reconstrucio- nes, abono de limpieza. Viuda de Manuel del Amo. Espos y Mira, 10, 3.º, teléfono 1195, Salamanca.

BICICLETAS CARRERA Y PASO. Ultimos modelos, tamaño y precios. Hay existencias. Y por no perder la costumbre esta Casa sigue en prime- ra línea, en cuanto a calidad y ge- rantía. Accesorios y reparaciones. Casa Gerardo Miñambres. Calle de Zamora, número 46. SALAMANCA. Teléfono 1060.

PERDIDA, en la capital, de una cartera de negocios, conteniendo: do- cumentación de un coche y papeles importantes a nombre de Félix de Blanco. Se agradecerá lo entreguen en P. Onésimo Redondo, a (Academia Arcell). Se gratificará. 3-1

EXTRAVIO de una vaca, el día 15 de Enero, del término de Doñinos de Salamanca, pelo negro, lomidorada, cuernos abiertos, dos hieratadas en el anca derecha. Su dueño, Ubaldo Fraile, en dicho pueblo, gratificará a quien indique su paradero. 2-1

ADVERTO al comercio de Salaman- ca que no será valedero ningún vale firmado por Agustín Polo a nombre de Lisitán Rodríguez. 2-1

PERDIDA.-El día 27 del actual se ha perdido, desde la calle Zamora hasta la Plaza Mayor, un guante de sujeción negro con piel de conejo. Se gratificará a quien lo entregue en in- tendencia, gratificándose. 1-1

Doctor R. Ramos. CATEDRATICO DE LA FACUL- TAD DE MEDICINA. Enfermedades de la infancia. Consulta de diez a una y de cua- tro a siete. Quintana, 5 y 7, plal.

DOCTOR SANDOVAL. APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO. Rayos X. Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES. Ludeña Hijo. ODONTOLOGO. Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA MAYOR, 10. Teléfono 1158.

El Dr. Cañizo. CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Reanuda su consulta de 4 a 6. Zurbarán, 28. Tel. 33.321. MADRID.

Molinos a Viento. Pozos Artesianos. TALLERES ESCOBAR. N. REVERTER, 8. - VALENCIA.

La jornada deportiva del domingo

Al partido Sporting-U. D. Salamanca, asistió el Ministro de Marina

El Racing ferrolano batió a domicilio al Deportivo Valladolid

PRIMERA DIVISION

MADRID, 2; BARCELONA, 1

Madrid.—En el campo de Chamartín, completamente lleno de público, y a las órdenes del colegiado valenciano señor Sánchez Orduña, contendieron en partido correspondiente a la primera división de Liga el Barcelona F. C. y el Real Madrid F. C. Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Barcelona: Nogués, Garcerán, Rivas, León, Kosalench, Muntaner, Homedes, Rocasolano, Pascual, Herreñita y Emiliñ.

Madrid: Espinosa, Mardones, Tamayo, Souto, Ipiña, León, Merin, Alonso, Alday, Lecue y Emilio. Apenas iniciado el juego, hecho el saque de centro por el Barcelona, al medio minuto se produce el primer córner contra el equipo catalán, cedido por Garcerán ante una internada de Emilio. Lo lanza el extremo izquierdo y remata por Alonso, en forma imparable, al balón llega a las mallas apuntándose así el Madrid su primer tanto, sin que Nogués, a pesar de su buena estridada, pueda hacer nada por evitarlo.

A los siete minutos Homedes se apodera del balón, centra errático y bajo y remata Pascual a la izquierda del portero y al ángulo, logrando el gol del empate.

Durante el resto de la primera mitad se aprecia un ligero dominio del equipo catalán, debido principalmente al fallo de la línea media madrileña, sobre todo Ipiña, que no estuvo acertado ni al cortar juego ni en el servicio a su delantera. Esto no obsta para que el Madrid presione con alguna frecuencia y su delantera lance tres balones que se esfaltan en el larguero.

Como jugada más destacada se puede registrar un magnífico remate de cabeza de Marin, con Nogués batido, que salva también de cabeza la defensa azulgrana Garcerán, librando así a su equipo de un tanto seguro.

Después Nogués hace dos formidables puestas de sendos tiros de Alonso y reacciona el Barcelona, consiguiendo un tanto por mediación de Pascual, que el árbitro anula por estar en off-side. Lo falta había sido señalada antes de lanzar el chut el jugador barcelonista.

Sin nada más digno de mención señala el árbitro el final de la primera parte, registrando el marcador empate a uno.

Iniciada la segunda fase del encuentro, no varían sus características, acusándose quizá aun más el ligero dominio del Barcelona. Continúa fallando el medio centro madrileño, pero la vanguardia catalana no se muestra peligrosa en los remates. Debido a ello resultan inútiles sus acciones frente a la meta madrileña. Además, hay que destacar la magnífica actuación de la línea defensiva madrileña, de modo principal en lo que a Mardones se refiere, ya que este jugador realiza un partido muy completo.

A la media hora de juego, se produce un barullo ante la portería defendida por Nogués y Lecue, que ha hecho un partido desastroso, consiguiendo estar oportuno en esta jugada y cruza el balón hacia la portería catalana. Rebota el balón en el pie de Garcerán, y sin saber cómo, penetra en la red, apuntándose así el Madrid el segundo tanto, que había de ser el de la victoria.

A partir de este momento, el equipo local, animado por el público, se impone totalmente, anotándose una magnífica parada de Nogués a un tiro de Alday.

Mejora la línea media del Madrid, incluso Ipiña, que en estos últimos momentos logró reaccionar, y puede afirmarse que en este último periodo no hubo más equipo en el campo que el Madrid.

Faltando diez minutos para finalizar, Alonso consiguió un gol, anulado por off-side del mismo jugador. Y termina la contienda con un tanto dominio del Madrid, aunque sin alterar el resultado de dos a uno.

En conjunto el Madrid hizo un mal partido, quizá el peor que ha jugado durante la competición li-

guera. Si obtuvo la victoria, se debió, más que nada, al fallo de la vanguardia catalana, que no estuvo a la altura de un equipo de su clase y careció en absoluto de peligrosidad en sus tiros.

Nogués fué el mejor jugador de su equipo, actuó muy decidido y oportuno, y bien secundado por la defensa. De los medios el mejor Rosalench. En la delantera destacó el labor del ala izquierda Herreñita-Emiliñ, que ligaron muy buenas jugadas, pero, como ya hemos dicho, a la hora del remate no existieron.

En el Madrid falló Espinosa, actuó bien la defensa, destacando Mardones. De los medios actuó con regularidad León, Souto mal el primer tiempo mejorando en la segunda fase, e Ipiña mal durante todo el encuentro excepto el último cuarto de hora. Los mejores de la delantera fueron Alonso y Emilio, delantero fueron Alonso y Emilio, delantero fueron Alonso y Emilio, delantero fueron Alonso y Emilio.

El arbitraje de Sánchez Orduña, fué bueno.—(Mencheta).

Otros resultados

Racing, 4; Betis, 2.
Athletic de Bilbao, 4; Hércules, 1.
Sevilla, 3; Zaragoza, 0.
Espanol, 2; Athletic-Aviación, 0.
Celta, 3; Valencia, 2.

SEGUNDA DIVISION

SPORTIN, 5; SALAMANCA, 1

Gijón.—En el campo del Molinón, se celebró el domingo el partido de campeonato de Segunda División de la Liga, entre el Sporting y la Unión Deportiva Salamanca.

A las órdenes del colegiado Villaverde, alinearon los equipos de la siguiente forma:

Sporting: Héctor, Camina, Peña, Machín, Calleja, Vigil, Melquides, Agustín, Rubio, Pih y Piñ.

Salamanca: López, Jimeno, Lirio, Mesa, García, Carrillo, Mánolo, Orduña, Pruden, Martín y Pepin.

El campo de "El Molinón" registra una gran entrada. Pronto se vio la superioridad del Sporting sobre su contrario, que hubieron de relegarse a su respectiva meta. Jugaba bien la línea media local, que se desvanecía con facilidad, y la vanguardia, especialmente por su ala izquierda, creaba constantemente peligro para los salmantinos.

Tres tantos marcaron los locales en esta primera parte—obra de Pih (2) y Piñ—que pudieron ser algunos más si se hubiera llevado el juego sin tanta precipitación.

A los minutos reaccionó el Salamanca, pero Peña se mostró tan seguro como otras veces.

El juego decayó en la segunda parte, porque los medios gijoneses empezaron a flaquear, y la delantera blanca pudo llegar en distintas ocasiones ante la portería del Sporting, nivelándose con ello el juego, pero sin que Salamanca hiciera otra cosa que derrotar entusiasmo. Sólo después de marcar el extremo izquierdo salmantino, Pepin, el tanto para su equipo, volvió el Sporting a la carga, consiguiendo Rubio y Calleja dos tantos más para los rojiblancos.

Y con el resultado de 5-1 a favor del Sporting, terminó el encuentro.

Al comenzar el segundo tiempo, llegó a "El Molinón" el ministro de Marina, que fué recibido con grandes vitores y ovaciones, repetidas cuando el señor Moreno abandonó el campo una vez finalizado el partido.

VALLADOLID, 1; RACING DEL FERROL, 4

Valladolid.—Por lesiones de sus jugadores, a consecuencia de los últimos partidos, el Valladolid jugó en condiciones de inferioridad frente al Racing ferrolano.

La última parte del encuentro fué dura y el árbitro expulsó a Moreno, del Racing, y a Vozmediano, del Valladolid.

El primer tiempo terminó tres a cero a favor del Racing, y en el segundo marcó un tanto cada equipo.

Los goles ferrolanos se debieron al interior izquierdo, extremo izquierda (dos) y delantero centro. Y el del Valladolid lo marcó Rigulá.

Árbitro muy bien Munguía. (Mencheta).

DEPORTIVO DE LA CORUÑA, 4; ORIAMENDI, 0

La Coruña.—Por cuatro tantos a cero el Deportivo de La Coruña triunfó sobre el Oriamendi. Los tantos fueron marcados en el primer tiempo, siendo sus autores Pintos (tres) y Breijo.

El Deportivo jugó de manera magnífica y destacó la labor de Couto y Breijo. Su triunfo fué fácil, a pesar de faltar en el equipo cuatro titulares que se encuentran lesionados. (Mencheta).

TORRELAVEGA, 4; STADIUM AVILES, 1

Santander.—En Torrelavega se jugó el partido correspondiente a la segunda división de la Liga entre el equipo titular y el Stadium Avilés.

El partido, desprovisto de interés, terminó con la victoria del Torrelavega, que venció por cuatro tantos a uno a su adversario. (Mencheta).

Otros resultados

Segundo grupo: Erandio, 1; Irún, 0.
Sestao, 3; Deportivo Alavés, 1.
Osasuna, 3; Arenas, 0.
Real Sociedad, 3; Baracaldo, 1.

Tercer grupo: Granollers, 0; Sabadell, 3.
Levante, 4; Constancia, 0.
Badalón, 4; Castellón, 2.

Cuarto grupo: Burjassot, 5; Imperial, 0.
Cartagena, 1; Alicante, 2.
Murcia, 3; Ferroviaria, 0.
Imperio, 4; Elche, 2.

Quinto grupo: Oñuba, 5; Racing de Córdoba, 3.
Cádiz, 4; Ceuta, 0.
Tánger, 1; Malacitano, 2.
Granada, 2; Jerez, 0.

EN SALAMANCA

Calatrava, 3; Salasianos, 0

Como se había anunciado por la Delegación de Deportes del Distrito Universitario de Salamanca, se celebró el partido entre el S. E. U. de Salasianos y el de Calatrava.

Esta Delegación agradece al hidalgo pueblo salmantino su generosidad en la entrega de los donativos por los cuales esta Delegación les invitó a presenciar este interesante encuentro.

Desde los primeros momentos, la animación despertada ante el anuncio de este partido, estuvo reflejada en la afluencia del público que asistió al mismo. No ha podido verse en Salamanca un entusiasmo tan grande como el que ayer reinó en el campo. Muchos de los espectadores han comprendido que el S. E. U. y por su Delegación de Deportes, es la llamada para plasmar en realidad los deseos de nuestro Caudillo Franco, de llegar a una total formación física de las juventudes de España. Pero esto no es solo el fin de nuestras ansias de superación, sino que es fin medio para conseguir lo mismo físico que moralmente, los hombres que han de conducir a España de los puestos que ellos se conquistaron.

Breve reseña del partido

A las tres y cuarto en punto se pone la pelota en juego. El balón rueda de un lado a otro del campo, lo que señala en los primeros momentos un juego muy nivelado y los jugadores con una codicia extraordinaria. En el primer tiempo, a los quince minutos de juego, un servicio de maestro del extremo izquierdo, pone el balón a los pies del delantero centro, que sin ninguna dificultad, introduce el esférico en las mallas del S. E. U. de Salasianos.

No por esto se desanimó este conjunto, ya que no decayó en ningún momento el interés del partido, antes por el contrario, mantuvo tensa la atención de los numerosos espectadores que constantemente animaban a sus respectivos equipos, dando con ello una prueba de deportivismo y de la máxima disciplina, ya que a pesar del entusiasmo no faltó la actitud correcta que se precisa en todos estos encuentros. Terminó el primer tiempo al mismo tren, y el público aplaudió entusiastamente a los jugadores.

En el segundo tiempo, continuó igual entusiasmo. Hay que destacar, la magnífica unión entre el S. E. U. de Salasianos, que en ciertos momentos hacía pasar "apuros", por el peligro de sus jugadas, al conjunto del S. E. U. de Calatrava. Este equipo demostró en todo momento una gran actuación, como lo prueba el haber marcado dos goles más en esta segunda fase del partido.

Los equipos alinearon de la siguiente forma:

S. E. U. de Calatrava.—Criado, Cuedrado, Quique, Ferrero, Llorente, I. Bonilla, Llorente II, López, Avellano, Isaac, Ricardo.

Y el S. E. U. de Salasianos.—Taramona, Oscar, Rebollo, Porras, Marbán, Suárez, Prieto, Muñiz, Heliodoro, Isaias, Julio.

El arbitraje estuvo a cargo de Charriño, que en ciertos momentos, "floreó" algo. Total un magnífico partido, gran entusiasmo y un resultado. Que el conjunto de Salasianos demostró jugar con gran unión, y que el tanto de tres cero a favor del S. E. U. de Calatrava, fué debido a un gran codicia.—Delegación de Deportes del Distrito Universitario de Salamanca.

LA SELECCION FRANCESA VENCE A LA DE PORTUGAL

París.—En el Parque de los Príncipes se verificó el domingo el encuentro internacional entre los equipos de Portugal y Francia. En el primer tiempo dominó Francia, marcando dos tantos el medio centro Jordan. Al co-

menzar el segundo, marcaron los franceses otro tanto. Después reaccionaron los portugueses, marcando dos tantos el delantero Peyroteo. Terminó el partido, pues, con el triunfo de Francia por 3 a 2 (Eie.)

COMENTARIO A LA NOVENA JORNADA DE LIGA

Primera División

Mal rato pasó el Madrid y sus partidarios hasta que el árbitro tocó el final del encuentro. De todas maneras, aunque el resultado ha sido pobre, son los puntos que le colocan delante de su "eterno rival" el Athletic Aviación, que ha subido en Barcelona por dos tantos de diferencia ante el Español, que con los dos puntos conquistados se "afianza" en la clasificación, pero detrás de los españoles se le ha colocado un equipo muy "peligroso" (perdón "Goal"), el Athletic bilbaíno, al que no puede perder de vista, pues al primer descuido... Este equipo del veterano Goros, ha derrotado al Hércules tan contundentemente, que da lugar a pensar si los hercúles han perdido fuerza. El Sevilla ha venido por tres tantos de diferencia al "coco" del Zaragoza, que parece la van perdiendo el respeto. El Valencia ha perdido por la mínima diferencia ante los "leones" de Handicap, que sin duda, han reaccionado ante la "filipica" que les donó la directiva, pero que me parece que si no consiguen reaccionar más, no va a haber nadie que los quite de la "fábrica". El equipo de Oscar se ha puesto "fartuco" y con la derrota "der Best" en el Sardinero, tiene ya ocho puntos, con lo que se aleja del "furgón traser" y se mete entre los del montón.

Después de esta jornada, ha quedado la clasificación siguiente:

El Español, en cabeza, con 13 puntos; el siguen los leones de San Mamés, con 12 puntos; los barceloneses, con 11; el Hércules, Madrid y Sevilla, con 10; Athletic Aviación, con nueve; Racing santanderino, con ocho; y para ver quien se adjudica la "fábrica", hay empatados a puntos y por el siguiente orden tres equipos: Valencia, Celta y Betis, que poseen seis puntos "ca" uno.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Resaltamos en primer término la victoria de los ferrolanos en Valladolid, no porque el equipo que ha perdido sea el once vallisoletano, nada de eso, es por la sencilla razón de que el Racing ferrolano es el único club de este grupo que ha vencido en casa del contrario, y bien merecido que lo destaquemos en primer lugar.

Y ahora vamos a "meterlos" con los nuestros. La U. D. Salamanca subió ante el Sporting de Gijón, el resultado, aunque sea excesivo, es un resultado normal, no sólo porque no alinearon Duque, Marbán y Joven, sino porque el Sporting de Gijón es uno o el mejor conjunto de este grupo, si bien al principio de esta competición la suerte no le acompañara.

El Avilés ha perdido una vez más, y ha sido en Torrelavega, ante el titular, que empató a puntos con el Valladolid y U. D. Salamanca.

El Deportivo de la Coruña le ha dado una soberana paliza al "ex coco", que parece ha entrado en la cuesta abajo, y como siga precipitándose en esa dirección, no tendría nada de particular que lo dejáramos "pa" tras.

PIPO

Esta tarde, a las siete, con la representación del sainete "La del manojito de rosas", se presentará al público salmantino la formidable compañía "Lil-Liput", de la que es director Luis Pérez de León, y en la que figura la ya famosísima "Pandilla española".

La actuación del elenco constituye el mayor éxito de la temporada, ya que la formación ha sido hecha de manera magnífica, tanto por la calidad de los pequeños artistas que en ella figuran como por la amabilidad y variado repertorio de zarzuelas y fines de fiesta, a cargo de "La Pandilla".

Valladolid la última capital donde han actuado y cuyo contrato tuvo que ser prorrogado seis veces, despidió el domingo a la compañía con las más extraordinarias muestras de simpatía y cariño, que se han de repetir durante los cortos días que actuarán en Salamanca.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para San Sebastián, don Ernesto Raso Esteban.

Han llegado: De Madrid, don José Manuel González Ubierna y señora.

NATALICIOS

Ha tenido una hermosa niña, segundo de sus hijos, la señora doña Paz Rodríguez Lorente, esposa del industrial don Marcial Marcos.

FALLECIMIENTOS

En Bermellar (Salamanca), ha fallecido el secretario de aquel Ayuntamiento y corresponsal de EL ADELANTO en aquella localidad, don Ricardo Sánchez Cambó, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Hombre activo, de gran simpatía y admirables dotes de bondad y honradez, se hizo merecedor del cariño y aprecio sincero de todos sus vecinos, por lo que su fallecimiento, a la edad de cuarenta y cinco años, ha causado profundo pesar en todo el pueblo, así como en la comarca donde era muy conocido.

EL ADELANTO, al dar la noticia de tan triste novedad, se hace partícipe del dolor de los suyos, por cuanto como representante suyo ora de nuestra casa y por lo tanto apreciadísimo entre nosotros.

Hacemos presente este testimonio de condolencia sincera y profundo a su aliada esposa, doña Consolación Chico García, hijas: Mercedes, Carmen y Consolación, madre, doña Carmen y Consolación, padres políticos: don José María Chico y doña Casimira García, hermanos políticos y demás parientes, así como al Ayuntamiento en pleno y al Juzgado municipal de Bermellar, deseando salud a los suyos para encomendar a Dios el alma del finado.

UNA BODA

El domingo último, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San-Spiritus, de esta ciudad, tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Luisa González Serrano, con el joven Inocencio Ramos Varillas.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Rosario Ramos Varillas, hermana del novio, y don Angel González Serrano, hermano de la novia, firmando el acta como testigos don Agustín González Martín y don Primitivo Mulas Jiménez.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete en un céntrico restaurante. La gente joven organizó seguidamente un animado baile.

Recibe el nuevo matrimonio nuestra enhorabuena, con los votos más fervientes por su eterna felicidad.

PARA ELLAS

Se suele llenarse de pequeños puntos duros rojizos que hacen el efecto de un sarpullido. Este mal tan frecuente se remedia jabonándose todos los días con un buen jabón, dejar luego un rato la espuma extendiéndola ligeramente. Se quita después el jabón y se da un masaje vigoroso en los brazos con una crema a base de lanolina. En poco tiempo la piel se volverá blanca y lisa.

Grietas en los labios

Los cambios bruscos de temperatura hacen que los labios estén frecuentemente agrietados. Para evitarlo nada más propio que pasar sobre ellos los dedos humedecidos con alguna sustancia grasienta, cremas, o manteca de cacao. Pero existe otro problema, que es el que plantea esos labios siempre pálidos, descoloridos, de aspecto enfermo. Para remediar este defecto se puede utilizar una sencilla rodaja de limón que frotada suavemente sobre los labios acaba por comunicarles la vida necesaria.

DOCTOR

Juan Antonio Rivera
Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdeavilla Santander

MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X
Análisis clínicos de la especialidad
Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6
CORRALES DE MONROY, NUM. 3
Teléfono 2086

El conflicto rusofinlandés

Una escuadrilla soviética ha bombardeado varios pueblos de la costa meridional de Finlandia, arrojando bombas incendiarias

En Abo y Hangoe han resultado setenta muertos y más de doscientos heridos

Estocolmo.—El doctor Frietsch, uno de los diputados finlandeses que se encuentran actualmente de propaganda por Suecia, ha declarado a la Prensa que la desproporción existente entre el ejército de su país y las tropas soviéticas es desde luego considerable, pero no tanto como se cree generalmente. Añadió que mientras los rusos puedan renovar sus tropas los finlandeses tienen que luchar sin tregua ni reposo. Finlandia necesita toda la batería antiséptica y aviación de combate y bombardeo. La proporcionalidad de material bélico puede compensar la desproporción de hombres. "Si Finlandia perdiera la guerra no sólo se convertiría en parte integrante de la URSS, sino que quedaría despoblada, porque los Soviéticos aplicarían en todo el país los bárbaros procedimientos, que han puesto en práctica en la Carelia rusa, cuya población ha sido disminuida por todo el inmenso territorio de la URSS. Pero lo más importante de todo, desde el punto de vista de los rusos, es que si fuéramos vencidos Rusia se presentaría ante las fronteras de Suecia." (Eie.)

Helinski.—El parte de guerra finlandés del domingo, dice: "En los combates al nordeste del lago Ladoga los finlandeses mataron otros varios centenares de rusos y destruyeron una columna de 200 camiones y tres carros de asalto. Otro carro de asalto soviético fué destruido en el sector de Attojoki. Los aviones soviéticos bombardearon varias localidades finlandesas, especialmente Savukoski, Kuhmo, Sotiano y Lieska. No hubo más que un muerto y fueron derribados tres aparatos soviéticos. (Stian.)

Helanski.—Según las últimas noticias recibidas del frente, las tropas soviéticas han comenzado un nuevo ataque de importancia al Nordeste del lago Ladoga, que se encuentra completamente helado. En el istmo de Carelia ha habido actividad de la artillería roja y la aviación también ha actuado. Los soviets han concentrado varias divisiones en los sectores de Lomola y Kiteia para tratar de atacar por la espalda a las líneas Mannerheim. (Eie.)

Helinski.—Las organizaciones de juventudes finlandesas, entre las que se cuentan los "boy-scouts", las Sociedades deportivas y la Guardia Cívica Juvenil, han publicado hoy un llamamiento a sus miembros para la organización y centralización de estas diversas asociaciones. La iniciativa de esta centralización ha sido tomada por el Estado Mayor de las tropas del interior de Finlandia. El llamamiento especifica que se quera llevar a cabo la educación y cultura física de los jóvenes durante el curso de las escuelas. Sus servicios son necesarios en tiempos de guerra para la defensa pasiva, para los puestos de vigilancia y para prestar ayuda a las familias de los movilizados y evacuados. La nueva organización centralizada llevará el nombre de "Muchachos de Finlandia" y no existirá más que en tiempo de guerra. Se designarán jefes locales de la nueva asociación, que estarán elegidos entre los antiguos jefes de las organizaciones juveniles y entre los maestros no movilizados. (Eie.)

Helinski.—Se han publicado bandos en la capital, en los que se llama a filas, para el mes de Febrero, a los individuos del reemplazo de 1914 de la "Landwehr" de segundo orden. Con esta quinta son ya veintinueve las que se encuentran bajo las armas en Finlandia. (Eie.)

Helinski.—Dos alarmas aéreas se han dado hoy en Helsinki, desde la nueva de la mañana hasta las 10,50 y desde las 11,35 hasta las 11,50. No se vio ningún avión soviético, pero se oyeron los disparos de las ametralladoras antiaéreas. (Eie.)

Helinski.—Dos nuevas alarmas aéreas se han producido esta tarde en Helsinki, sin que se haya registrado ningún bombardeo, al igual que en los de la mañana. Cuatro aviones soviéticos volaron sobre varios barrios de la población y llegaron hasta el lugar donde están instaladas actualmente las Legaciones extranjeras; es decir: a unos veinte kilómetros del centro.

Los aparatos volaron tan bajos, que pudieron apreciarse perfectamente sus distintivos. (Eie.)

Helinski.—Los prisioneros rusos dicen que en los últimos días se han producido grandes disturbios en Moscú y Leningrado y han sido fusilados muchos jefes militares.

La policía disparó sobre la muchedumbre, que pedía pan, vestidos, carbón y el fin de la guerra. (Eie.)

Información municipal

MULTAS DE LA ALCALDIA
Relación de las sanciones más importantes impuestas por la Delegación de la Guardia Municipal, por infracción a las Ordenanzas Municipales, durante el transcurso del mes de Diciembre próximo pasado.

Asunción Sánchez, 10 pesetas, por tender ropas en la vía pública.
Victoria Hernández Sánchez, 15, por circular con una bicicleta sin timbre.
Jerónimo del Arco, 15, por circular con una bicicleta sin timbre.
Aniceto Ajo, 10, por estacionar un automóvil en la vía pública.
Manuel Matías Polo, 150, por circular con su automóvil por dirección prohibida y con un señor concejal.

Clara Domínguez, 10, por tender ropas en la vía pública.
Manuel Fernández, 300, por expender leche al 30 por 100 de agüado.
Benildo Sánchez Elena, 200, por expender vino tinto al 32 por 100 de agüado.
Benildo Sánchez Elena, 100, por expender vinagre escaso de acidez y sin gúta.

José Núñez Iñigo, 50, por carecer de tapaderas en las vasijas para el reparto de leche.
Félix Fernández Pérez, 75, por carecer de tapaderas en las vasijas para el reparto de leche.
José Vicente Garrido, 25, por carecer de tapaderas en las vasijas para el reparto de leche.

Cipriano Martín, 200, por expender leche al 14 por 100 de agüado.
Cipriano Martín, 150, por expender leche al 13 por 100 de agüado.
Juan Urbano Lucas, 500, por expender leche al 20 por 100 de agüado y retirada de la licencia para poder vender dicho artículo en esta capital.
José Rodríguez Díaz, 50, por expender vino blanco sin gúta.

José Rodríguez Díaz, 50, por expender vino tinto agüado.
Asunción Función Castro, 50, por expender vino blanco sin gúta.
Saturnino Iglesias Sánchez, 15, por circular con una bicicleta sin timbre.
José Andrés Ramos, 15, por circular con una bicicleta sin timbre.

Justicia Vicente, 10, por tender ropas en la vía pública.
Agustina Sánchez, 20, por arrojar basuras en la vía pública.
Angela Hernández, 10, por tener gallinas en la vía pública.
Pedro Sandoval, 15, por circular con una bicicleta sin timbre.
Amalia Lorente, 25, por tener gallinas en la vía pública.

Efigenia Martín, 10, por tener ropas tendidas en la vía pública.
Matías Sánchez, 10, por tener un carro abandonado en la vía pública.
José Bueno, 20, por tener gallinas en la vía pública.

Remedios García, 10, por tener ropas tendidas en la vía pública.
Simón Lucas, 25, por tener un carro abandonado en la vía pública.
Isidoro Mifambres, 10, por circular con una bicicleta sin timbre.
Alejo del Arco, 10, por entrar unas obras en un jardín público.

Manuel Gago, 10, por tener cerdos en zona prohibida.
Maitilde Pérez, 10, por tener cerdos en zona prohibida.
Leocadio Martín, 10, por tener su señora ropas tendidas en la vía pública.
Eugenio Fraile, 10, por tener su señora ropas tendidas en la vía pública.
Gregorio N., 10, por arrojar aguas sucias su sirvienta en la vía pública.
Tomás Hernández, 15, por circular con una bicicleta sin timbre.
Daniel López, 10, por hacer aguas menores en la vía pública.
Antonio González González, 10, por hacer aguas menores en la vía pública.
Eugenio Ullán, 10, por tener cerdos en zona prohibida.
Agustín López, 25, por tener cerdos en zona prohibida.
Hipólito Toribio, 25, por tener cerdos en zona prohibida.
Bernardo García Sánchez, 300, por expender leche al 26 por 100 de agüado.
Jesús Rodríguez Hernández, 25, por estacionar su automóvil en la vía pública.

Félix Melero, 15, por estacionar su automóvil en la vía pública.
Agustín Polo, 10, por circular con un carro por dirección prohibida.
Julia Cruz, 20, por tener ropas tendidas en la vía pública.
Señora Viuda de Buenaventura Póiz, 25, por tener un carro abandonado en la vía pública.
Angel Sánchez, 75, por tener un perro lobo sin matricular.
Francisco Salvador, 75, por tener un perro lobo sin matricular.
Miguel Prado Martín, 50, por circular con un automóvil de su propiedad con exceso de velocidad.
Juan Matilla, 15, por estacionar su automóvil en la Plaza Mayor.
Jesús Cabero, 20, por tener un perro sin matricular en la vía pública.
Carmen Santos López, 10, por tener ropas tendidas en la vía pública.
Isidro González, 15, por tener un perro sin matricular.
Agustín Hernández, 10, por tener ropas tendidas su señora en la vía pública.
Luciana Melero López, 10, por tener ropas tendidas en la vía pública.
Alejandro Mesonero, 20, por tener un perro sin matricular.
Isabel Anzónes, 10, por tener ropas tendidas en la vía pública.
Elsa Iglesias, 10, por tener ropas tendidas en la vía pública.
Domingo Porras, 15, por circular con una bicicleta por dirección prohibida.

Doctor VICENTE LOPEZ JIMENEZ
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA: A LAS DOCE
Paseo del Correo, 18. Tel. 2014

¡Hoy, acontecimiento teatral!
DEBUT de la Gran Compañía Lírica

"LIL-LIPUT"

de la cual forma parte la famosísima «Pandilla Española», con

LA DEL MANOJO DE ROSAS

Director: LUIS PEREZ DE LEON

Fin de Fiesta

- 1.º La pareja de baile Myly-Luis (hermanos Pérez de León).
- 2